
ويساوي إلى الجذر النوني  G: يرمز له بالرمز ب ـ الوسط الهندسي 

  لحاصل ضرب هذه القيم ونكتب رياضيا :       
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  2، 22، 19، 17، 5، 12، 7أحسب الوسط الهندسي للقيم التالية: مثال:      

الحل:        
28.9596904022219175127 777
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نلاحظ من خلال هذا المثال بأنه رغم كون عدد البيانات قليل ملاحظة:      

إلا أننا تحصلنا أثناء عملية الحساب على الجذر السابع للعدد  7وهو 

وهو صعب الحساب وبالتالي ولتبسيط العمليات الحسابية ندخل  5969040

 كما يلي:  logمؤشر 
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 وهنا نستطيع حل المثال السابق بسهولة أكثر كما يلي:  
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26.92257.27ومنه:   

58.15

 eeG      والفرق الطفيف بين قيمتي(G  في

  ط(ة فقالحالتين يعود إلى عمليات التقريب للأرقام الموجودة وراء الفاصل

لأقل إذا كانت إحدى القيم على ا Gلا يمكن حساب قيمة   ملاحظة :ـ     

 معدومة . سالبة أو

لنيبيري يعني في هذه المحاضرة اللوغاريتم ا logالمؤشر  ـ               

 وليس العشري.

في حالة التوزيعات حساب الوسط الهندسي في حالة بيانات مبوبة: 

 رياضيا كما يلي : Gالتكرارية يمكن حساب 
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 نجد :  log وبإدخال المؤشر  
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لتكن لدينا علامات مقياس الإحصاء لمائة طالب موزعة في جدول مثال : 

 تكراري كما يلي:
 التكــرارات الفئــــات
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 حساب الوسط الحسابي وكذا الوسط الهندسي: :المطلوب        
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